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令和５年第３回　飯塚市議会会議録第１号

　令和５年５月１５日（月曜日）　午前１０時００分開議

○議事日程

日程第１日　　５月１５日（月曜日）

第１　臨時議長紹介
第２　臨時議長による開会
第３　仮議席の指定
第４　選挙第１号　飯塚市議会議長の選挙
　　　　　　　　　（　議長就任あいさつ　）
第５　選挙第２号　飯塚市議会副議長の選挙
　　　　　　　　　（　副議長就任あいさつ　）
第６　議席の指定
第７　会期の決定
第８　人事議案の提案理由説明、質疑、討論、採決
　　１　議案第４３号　監査委員の選任につき議会の同意を求めること
第９　議会運営委員会委員の選任
第10　常任委員会委員の選任
第11　選挙第３号　飯塚地区消防組合議会議員の選挙
第12　選挙第４号　ふくおか県央環境広域施設組合議会議員の選挙
第13　議会選出各種委員等の選出
第14　議案の提案理由説明、質疑、委員会付託
１　議案第４０号　専決処分の承認（令和５年度　飯塚市一般会計補正予算（第１号））
（　総務委員会　）
２　議案第４１号　専決処分の承認（飯塚市税条例の一部を改正する条例）
（　総務委員会　）
３　議案第４２号　専決処分の承認（飯塚市国民健康保険税条例の一部を改正する条例）
（　協働環境委員会　）

○会議に付した事件

第１　臨時議長紹介
第２　臨時議長による開会
第３　仮議席の指定
第４　選挙第１号　飯塚市議会議長の選挙
　　　　　　　　　（　議長就任あいさつ　）
第５　選挙第２号　飯塚市議会副議長の選挙
　　　　　　　　　（　副議長就任あいさつ　）
第６　議席の指定
第７　会期の決定
第８　議会運営委員会委員の選任
第９　常任委員会委員の選任
第10　選挙第３号　飯塚地区消防組合議会議員の選挙
第11　選挙第４号　ふくおか県央環境広域施設組合議会議員の選挙
第12　議会選出各種委員等の選出
第13　議案の提案理由説明、質疑、委員会付託
１　議案第４０号　専決処分の承認（令和５年度　飯塚市一般会計補正予算（第１号））
（　総務委員会　）
２　議案第４１号　専決処分の承認（飯塚市税条例の一部を改正する条例）
（　総務委員会　）
３　議案第４２号　専決処分の承認（飯塚市国民健康保険税条例の一部を改正する条例）
（　協働環境委員会　）

○臨時議長（田中英美）
　これより令和５年第３回飯塚市議会臨時会を開会いたします。
議事の進行上、「仮議席を指定」いたします。仮議席は、ただいまご着席の議席といたします。
会議時間を午後１１時５９分まで延長いたします。
暫時休憩いたします。

午前１０時０６分　休憩

午前１０時５９分　再開

○臨時議長（田中英美）
　本会議を再開いたします。
これより「選挙第１号　飯塚市議会議長の選挙」を行います。
念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、点呼に応じて、順次投票をお願いいたします。なお、被選挙人が特定できるように、必ず姓、名をお書きくださるようお願いいたします。
議場の閉鎖を命じます。
（議場閉鎖）
ただいまの出席議員は、２８人であります。投票用紙を配付させます。
（投票用紙配付）
投票用紙の配付漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
配付漏れなしと認めます。
投票箱を改めさせます。
（投票箱点検）
異常なしと認めます。
点呼を命じます。議会事務局次長。
（点呼、投票）
　投票漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
投票漏れなしと認めます。投票を終了いたします。
議場の閉鎖を解きます。
（議場閉鎖解除）
開票を行います。会議規則第３０条第２項の規定により、立会人に１３番　兼本芳雄議員及び１５番　吉松信之議員を指名いたします。両議員の立会いをお願いいたします。
（　開　票　）
選挙の結果を報告いたします。投票総数２８票。これは、先ほどの出席議員数に符合いたしております。そのうち有効投票２６票、無効投票２票。有効投票中、江口　徹議員１１票、吉田健一議員１０票、田中裕二議員４票、川上直喜議員１票、以上のとおりであります。この選挙の法定得票数は７票であります。よって、江口　徹議員が議長に当選されました。
ただいま議長に当選されました江口　徹議員が議場におられますので、本席から会議規則第３１条第２項の規定による告知をいたします。
江口　徹議員の挨拶をお願いいたします。
○議長（江口　徹）
　ただいま議長に就任いたしました江口　徹でございます。一言ご挨拶をさせていただきます。
選挙の投票率が下がり続けています。今回の市議会議員選挙の投票率は５０．７８％。議会が何をしているのか、議員が何をしているのか、議会の存在意義が問われていると感じています。
他方で、議会は本来、二元代表制の一翼を担い、民意を酌み取り、多様な議論を交わし、市長の提案、そして議会としての政策立案をしてまいる。それが本来の機能です。そういった機能をしっかりと発揮し、市民に信頼される議会、開かれた議会を、皆様方と一緒につくっていきたいと思っております。
どうぞ、チーム議会として、皆様方のお力をお貸しください。
以上をもちまして、私の就任挨拶とさせていただきます。
○臨時議長（田中英美）
　江口　徹議長、議長席にお着き願います。
　（臨時議長退席、議席着席）
○議長（江口　徹）
　暫時休憩いたします。

午前１１時２４分　休憩

午前１１時３６分　再開

○議長（江口　徹）
　本会議を再開いたします。
これより「選挙第２号　飯塚市議会副議長の選挙」を行います。
念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、点呼に応じて、順次投票をお願いいたします。なお、被選挙人が特定できるように、必ず姓、名をお書きくださるようお願いいたします。
議場の閉鎖を命じます。
（議場閉鎖）
ただいまの出席議員数は、２８人であります。投票用紙を配付させます。
（投票用紙配付）
投票用紙の配付漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
配付漏れなしと認めます。
投票箱を改めさせます。
（投票箱点検）
異状なしと認めます。
点呼を命じます。議会事務局次長。
　（点呼、投票）
　投票漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
投票漏れなしと認めます。投票を終了いたします。
議場の閉鎖を解きます。
（議場閉鎖解除）
開票を行います。会議規則第３０条第２項の規定により、立会人に１１番　田中武春議員及び４番　奥山亮一議員を指名いたします。両議員の立会いをお願いいたします。
（　開　票　）
選挙の結果を報告いたします。投票総数２８票。これは先ほどの出席議員数に符合いたしております。そのうち有効投票２７票、無効投票１票。有効投票中、兼本芳雄議員１２票、永末雄大議員１０票、守光博正議員４票、川上直喜議員１票、以上のとおりであります。この選挙の法定得票数は７票であります。よって、兼本芳雄議員が副議長に当選されました。
ただいま副議長に当選されました兼本芳雄議員が議場におられますので、本席から会議規則第３１条第２項の規定による告知をいたします。
兼本芳雄議員の挨拶をお願いいたします。
○副議長（兼本芳雄）
　ただいま副議長に選任されました兼本芳雄でございます。議会がスムーズに運営できるよう、しっかりと議長をサポートしてまいりたいと考えておりますので、どうか皆様、ご協力のほどよろしくお願いいたします。
○議長（江口　徹）
　暫時休憩いたします。

午前１１時５７分　休憩

午後　４時５４分　再開

○議長（江口　徹）
　本会議を再開いたします。
会議規則第４条第１項の規定に基づき、議長において「議席を指定」いたします。議会事務局に発表させます。議会事務局次長。
○議会事務局次長（太田智広）
　議席番号及び氏名を発表いたします。
１番　江口　徹議員、２番　兼本芳雄議員、３番　深町善文議員、４番　赤尾嘉則議員、５番　光根正宣議員、６番　奥山亮一議員、７番　藤間隆太議員、８番　藤堂　彰議員、９番　佐藤清和議員、１０番　田中武春議員、１１番　川上直喜議員、１２番　田中英美議員、１３番　田中裕二議員、１４番　金子加代議員、１５番　永末雄大議員、１６番　土居幸則議員、１７番　吉松信之議員、１８番　吉田健一議員、１９番　田中博文議員、２０番　鯉川信二議員、２１番　城丸秀髙議員、２２番　秀村長利議員、２３番　小幡俊之議員、２４番　守光博正議員、２５番　上野伸五議員、２６番　瀬戸　元議員、２７番　坂平末雄議員、２８番　道祖　満議員、以上でございます。
○議長（江口　徹）
　ただいま、議会事務局に発表させましたとおり議席を指定いたします。各自、議席の交代をお願いいたします。
　（議席交代）
「会期決定」の件を議題といたします。
お諮りいたします。本臨時会の会期は本日から５月２３日までの９日間といたしたいと思います。これにご異議ありませんか。
（「異議なし」と呼ぶ者あり）
ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日から５月２３日までの９日間と決定いたしました。
お諮りいたします。議事日程第８「議案第４３号　監査委員の選任につき議会の同意を求めること」については、延期したいと思います。これにご異議ありませんか。
（「異議なし」と呼ぶ者あり）
ご異議なしと認めます。よって、議事日程第８「議案第４３号　監査委員の選任につき議会の同意を求めること」については、延期することに決定いたしました。
「議会運営委員会委員の選任」及び「常任委員会委員の選任」、以上２件を一括議題といたします。議会運営委員会委員及び常任委員会委員の選任については、委員会条例第８条第１項の規定により、議長が会議に諮って指名することになっております。議会事務局にその氏名を発表させます。議会事務局次長。
○議会事務局次長（太田智広）
　まず、議会運営委員会委員の氏名を発表いたします。
４番　赤尾嘉則議員、６番　奥山亮一議員、７番　藤間隆太議員、１０番　田中武春議員、１１番　川上直喜議員、１２番　田中英美議員、１８番　吉田健一議員、２１番　城丸秀髙議員、２３番　小幡俊之議員、以上でございます。
次に、常任委員会委員の氏名を発表いたします。
総務委員会は、１番　江口　徹議員、４番　赤尾嘉則議員、６番　奥山亮一議員、１０番　田中武春議員、１７番　吉松信之議員、１８番　吉田健一議員、２５番　上野伸五議員。
福祉文教委員会は、２番　兼本芳雄議員、５番　光根正宣議員、８番　藤堂　彰議員、１１番川上直喜議員、１４番　金子加代議員、１５番　永末雄大議員、１９番　田中博文議員。
協働環境委員会は、７番　藤間隆太議員、９番　佐藤清和議員、１６番　土居幸則議員、２０番　鯉川信二議員、２２番　秀村長利議員、２３番　小幡俊之議員、２４番　守光博正議員。
経済建設委員会は、３番　深町善文議員、１２番　田中英美議員、１３番　田中裕二議員、２１番　城丸秀髙議員、２６番　瀬戸　元議員、２７番　坂平末雄議員、２８番　道祖　満議員、以上でございます。
○議長（江口　徹）
　お諮りいたします。ただいま発表いたしましたとおり、それぞれの委員に指名することにご異議ありませんか。
（「異議なし」と呼ぶ者あり）
ご異議なしと認めます。よって、ただいま発表いたしましたとおり、それぞれの委員に指名することに決定いたしました。
暫時休憩いたしますので、その間に各委員会を開催し、正副委員長の互選をしていただきますようお願いいたします。
暫時休憩いたします。

午後　５時００分　休憩

午後　８時２９分　再開

○議長（江口　徹）
　本会議を再開いたします。
議会運営委員会並びに各常任委員会の正副委員長が決定いたしましたので、その氏名を発表いたします。
議会運営委員会委員長、２３番　小幡俊之議員、副委員長、７番　藤間隆太議員。
総務委員会委員長、１７番　吉松信之議員、副委員長、４番　赤尾嘉則議員。
福祉文教委員会委員長、１４番　金子加代議員、副委員長、８番　藤堂　彰議員。
協働環境委員会委員長、１６番　土居幸則議員、副委員長、７番　藤間隆太議員。
経済建設委員会委員長、１２番　田中英美議員、副委員長、２６番　瀬戸　元議員、以上のとおりであります。
「選挙第３号　飯塚地区消防組合議会議員の選挙」を行います。
念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、点呼に応じて、順次投票をお願いいたします。なお、被選挙人が特定できるように、必ず姓、名をお書きくださるようお願いいたします。
議場の閉鎖を命じます。
（議場閉鎖）
ただいまの出席議員数は、２８人であります。投票用紙を配付させます。
（投票用紙配付）
投票用紙の配付漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
配付漏れなしと認めます。
投票箱を改めさせます。
（投票箱点検）
異状なしと認めます。
点呼を命じます。議会事務局次長。
　（点呼、投票）
　投票漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
投票漏れなしと認めます。投票を終了いたします。
議場の閉鎖を解きます。
（議場閉鎖解除）
開票を行います。会議規則第３０条第２項の規定により、立会人に３番　深町善文議員及び１４番　金子加代議員を指名いたします。両議員の立会いをお願いいたします。
（　開　票　）
選挙の結果を報告いたします。投票総数２８票。これは、先ほどの出席議員数に符合いたしております。そのうち有効投票２８票、無効投票０票。有効投票中、田中武春議員６票、吉松信之議員５票、永末雄大議員５票、江口　徹議員４票、奥山亮一議員４票、上野伸五議員３票、川上直喜議員１票、以上のとおりであります。この選挙の法定得票数は２票であります。よって、私、江口　徹、奥山亮一議員、田中武春議員、永末雄大議員、吉松信之議員、上野伸五議員が飯塚地区消防組合議会議員に当選されました。
ただいま当選されました私、江口　徹、６番　奥山亮一議員、１０番　田中武春議員、１５番　永末雄大議員、１７番　吉松信之議員、２５番　上野伸五議員が議場におられますので、本席から会議規則第３１条第２項の規定による告知をいたします。
「選挙第４号　ふくおか県央環境広域施設組合議会議員の選挙」を行います。
念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、点呼に応じて、順次投票をお願いいたします。なお、被選挙人が特定できるように、必ず姓、名をお書きくださるようお願いいたします。
議場の閉鎖を命じます。
（議場閉鎖）
ただいまの出席議員数は、２８人であります。投票用紙を配付させます。
（投票用紙配付）
投票用紙の配付漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
配付漏れなしと認めます。
投票箱を改めさせます。
（投票箱点検）
異状なしと認めます。
点呼を命じます。議会事務局次長。
　（点呼、投票）
　投票漏れはありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
投票漏れなしと認めます。投票を終了いたします。
議場の閉鎖を解きます。
（議場閉鎖解除）
開票を行います。会議規則第３０条第２項の規定により、立会人に９番　佐藤清和議員及び１６番　土居幸則議員を指名いたします。両議員の立会いをお願いいたします。
（　開　票　）
選挙の結果を報告いたします。投票総数２８票。これは、先ほどの出席議員数に符合いたしております。そのうち、有効投票２８票、無効投票０票、有効投票中、江口　徹議員４票、赤尾嘉則議員４票、守光博正議員４票、兼本芳雄議員３票、吉田健一議員３票、城丸秀髙議員３票、坂平末雄議員３票、道祖　満議員３票、川上直喜議員１票、以上のとおりであります。この選挙の法定得票数は１票であります。よって、私、江口　徹、兼本芳雄議員、赤尾嘉則議員、吉田健一議員、城丸秀髙議員、守光博正議員、坂平末雄議員、道祖　満議員がふくおか県央環境広域施設組合議会議員に当選されました。
ただいま当選されました、私、江口　徹、２番　兼本芳雄議員、４番　赤尾嘉則議員、１８番　吉田健一議員、２１番　城丸秀髙議員、２４番　守光博正議員、２７番　坂平末雄議員、２８番　道祖　満議員が議場におられますので、本席から会議規則第３１条第２項の規定による告知をいたします。
暫時休憩いたします。

午後　９時１４分　休憩

午後１０時３８分　再開

○議長（江口　徹）
　本会議を再開いたします。
「議会選出各種委員等の選出」を議題といたします。
お諮りいたします。議会選出各種委員等の選出については、議長において指名いたしたいと思います。これにご異議ありませんか。
（「異議なし」と呼ぶ者あり）
ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決定いたしました。議会事務局に、その氏名を発表させます。議会事務局次長。
○議会事務局次長（太田智広）
　議会選出各種委員等の氏名を発表いたします。
国民保護協議会委員に、１番　江口　徹議員、２番　兼本芳雄議員。
民生委員推薦会委員に、１４番　金子加代議員、８番　藤堂　彰議員。
青少年問題協議会委員に、１４番　金子加代議員。
都市計画審議会委員に、３番　深町善文議員、１３番　田中裕二議員、２１番　城丸秀髙議員、２５番　上野伸五議員。
国民健康保険事業の運営に関する協議会委員に、５番　光根正宣議員、１８番　吉田健一議員。
地方卸売市場運営審議会委員に、９番　佐藤清和議員、２４番　守光博正議員。
防災会議委員に、１番　江口　徹議員、２番　兼本芳雄議員、１７番　吉松信之議員、１２番　田中英美議員。
企業立地促進審査会委員に、１７番　吉松信之議員、７番　藤間隆太議員、１２番　田中英美議員、２６番　瀬戸　元議員。
中小企業融資制度審議会委員に、１２番　田中英美議員、２６番　瀬戸　元議員。
農業振興地域整備促進協議会委員に、１２番　田中英美議員、２６番　瀬戸　元議員。
空家等対策協議会委員に、１２番　田中英美議員。
飯塚市社会福祉協議会理事に、１４番　金子加代議員。
飯塚市社会福祉協議会評議員に、８番　藤堂　彰議員。
飯塚地区防犯協会理事に、１番　江口　徹議員、５番　光根正宣議員、８番　藤堂　彰議員、１１番　川上直喜議員、１４番　金子加代議員、２２番　秀村長利議員。
暴力追放・生活安全推進住民会議委員に、１番　江口　徹議員、２番　兼本芳雄議員、６番　奥山亮一議員、７番　藤間隆太議員、８番　藤堂　彰議員、１０番　田中武春議員、以上でございます。
○議長（江口　徹）
　ただいま議会事務局に発表させましたとおり、それぞれの委員等に指名いたしたいと思います。これにご異議ありませんか。
（「異議なし」と呼ぶ者あり）
ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしましたとおり、それぞれの委員等に選出することに決定いたしました。
「議案第４０号　専決処分の承認（令和５年度 飯塚市一般会計補正予算（第１号））」から「議案第４２号　専決処分の承認（飯塚市国民健康保険税条例の一部を改正する条例）」までの３件を一括議題といたします。提案理由の説明を求めます。久世副市長。
○副市長（久世賢治）
　ただいま上程されました議案のうち、まず予算関係議案から提案理由の説明をいたします。
議案書３ページの「議案第４０号　専決処分の承認」につきましては、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき専決処分を行いましたので、報告を行い、承認を求めるものでございます。
令和５年４月１日専決と記載しております、一般会計補正予算書の３ページをお願いいたします。「専決第９号　令和５年度 飯塚市一般会計補正予算（第１号）」につきましては、新型コロナウイルスワクチン接種事業及び低所得子育て世帯生活支援特別給付金事業に要する経費を補正するものでございます。第１条で歳入歳出予算の総額に、７億２８３８万円を追加いたしまして、８８１億５６３８万円にするものでございます。内容の説明につきましては省略させていただきます。以上で予算関連議案の説明を終わります。
続きまして、予算関連以外の議案についてご説明いたします。議案書の４ページをお願いいたします。「議案第４１号」と「議案第４２号」の２件の専決処分の承認につきましては、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき専決処分をしましたので、報告を行い、承認を求めるものでございます。
「議案第４１号　飯塚市税条例の一部を改正する条例」につきましては、地方税法等の改正に伴うもので、主な改正内容といたしましては、固定資産税関係では、大規模な修繕等が行われたマンションに対する税額の減額措置を受けようとする者がすべき申告について規定するものでございます。軽自動車税関係は、種別割のグリーン化特例について、特例の期限を３年間延長するものでございます。
２６ページをお願いいたします。「議案第４２号　飯塚市国民健康保険税条例の一部を改正する条例」につきましては、地方税法施行令の改正に伴い、後期高齢者支援金分の賦課限度額を２万円引き上げるもの及び均等割、平等割の減額対象範囲を拡大するもので、対象世帯の軽減判定所得の算定において、被保険者数に乗じる金額を５割軽減で５千円、２割軽減で１万５千円引き上げるものでございます。
以上、簡単ですが、提案理由の説明を終わります。
○議長（江口　徹）
　ただいまより議案に対する質疑を受けますが、質疑される議員におかれましては、秩序正しく能率的な審議を行うため、会議規則第５１条に基づき、簡明な質疑を行っていただきますようお願いいたします。
また、質疑が長時間に及ぶ場合には、会議規則第５２条に基づき、議長において質疑の回数を制限させていただくことがありますので、あらかじめご了解願います。
質疑を許します。質疑はありませんか。
（「なし」と呼ぶ者あり）
質疑を終結いたします。
本案３件は、議案付託一覧表のとおり、それぞれの常任委員会に付託いたします。
以上をもちまして、本日の議事日程を全て終了いたしましたので、本日はこれにて散会いたします。お疲れさまでした。

午後１０時４６分　散会
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◎　出席及び欠席議員

　（　出席議員　２８名　）　

１番　　江　口　　　徹

２番　　兼　本　芳　雄
　
３番　　深　町　善　文
　
４番　　赤　尾　嘉　則

５番　　光　根　正　宣

６番　　奥　山　亮　一

７番　　藤　間　隆　太

８番　　藤　堂　　　彰
　
９番　　佐　藤　清　和

１０番　　田　中　武　春

１１番　　川　上　直　喜

１２番　　田　中　英　美

１３番　　田　中　裕　二

１４番　　金　子　加　代






（　欠席議員　　０名　）



　







１５番　　永　末　雄　大

１６番　　土　居　幸　則

１７番　　吉　松　信　之　

１８番　　吉　田　健　一

１９番　　田　中　博　文

２０番　　鯉　川　信　二

２１番　　城　丸　秀　髙

２２番　　秀　村　長　利

２３番　　小　幡　俊　之

２４番　　守　光　博　正

２５番　　上　野　伸　五

２６番　　瀬　戸　　　元

２７番　　坂　平　末　雄

２８番　　道　祖　　　満

◎　職務のため出席した議会事務局職員

議会事務局長　　二　石　記　人

議会事務局次長　　太　田　智　広

議事総務係長　　今　住　武　史

書記　　林　　　里　美
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議事調査係長　　渕　上　憲　隆

書記　　安　藤　　　良

書記　　宮　山　哲　明
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◎　説明のため出席した者

市　　　　　長　　片　峯　　　誠

副市長　　久　世　賢　治

副市長　　藤　江　美　奈

教育長　　武　井　政　一

企業管理者　　石　田　愼　二

総務部長　　許　斐　博　史

行政経営部長　　東　　　剛　史

市民協働部長　　小　川　敬　一

市民環境部長　　福　田　憲　一

経済部長　　兼　丸　義　経

福祉部長　　長　尾　恵美子

都市建設部長　　大　井　慎　二

教育部長　　山　田　哲　史

公営競技事業所長　　樋　口　嘉　文

経済政策推進室長　　早　野　直　大




福祉部次長　　林　　　利　恵

都市建設部次長　　臼　井　耕　治

都市建設部次長　　中　村　　　章

企業局次長　　今　仁　　　康
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